



教学工作简报

2020年第06期（总第06期）

黄河交通学院教务处编

2020年7月23日

我校2020年暑期教学工作顺利开展

7月6日，是我校暑期教学工作的第一天。上午，副校长潘庆才带领教务处、教评中心对全校各二级学院的教学情况进行了检查。

暑期教学共涉及到57个教学班，2500余名学生，授课教师164人。各二级学院高度重视暑期教学工作，在开课前做了充分的准备，开学第一课教学秩序井然，授课教师均能按时到岗，除个别学生因疫情防控因素不能如期返校外，绝大部分同学都已按时入校；各二级学院严格按照学校疫情防控要求进行暑期教学。虽然天气炎热，广大师生依然坚持戴口罩上课，学生之间保持一定的距离，老师们在课堂上兢兢业业、挥汗如雨，学生认真听讲，为期末考试做准备；各学院综合考虑天气炎热等情况，结合本学院实际，创设条件，尽量给师生提供舒适的上课、学习环境。

但在检查过程中也发现个别学生对疫情防控工作认识不到位，没有按要求佩戴口罩以及部分教师对课堂纪律疏于

管理，学生上课期间玩手机、睡觉等现象时有发生。

潘校长对各二级学院在疫情防控方面的工作予以了充分的肯定，对老师们的工作热情给予有力的赞赏，为我校暑期教学工作顺利进行提供了强力的保障；潘校长同时也强调：疫情防控工作一定要高度重视，不能有一丝松懈，在做好疫情防控工作的前提下有序开展暑期教学工作。

我校两门课程荣获河南省本科教育线上教学 优秀课程奖

近日，河南省教育厅公布了河南省本科教育线上教学优秀课程评选结果，详见（教高〔2020〕265号），我校两门课程获得河南省本科教育线上教学优秀课程奖，其中《马克思主义哲学》课程荣获一等奖，负责人：吕淑珍，团队成员有白付正大、杨晓培、李星；《C语言程序设计》课程荣获三等奖，负责人：高继梅，团队成员有田广强、王少英、倪龙飞、许亚杰。

这是对我校本科教学在疫情防控期间线上教学成果的再次肯定与认可。在接下来的教育教学工作中，我校将继续

加强课程建设，提高线上教学质量，保证教学效果，精心打造更多优秀课程。

学校召开 2020 年度省级优秀基层教学组织 评议推荐会

7月11日，2020年度省级优秀基层教学组织评议推荐会议在思源楼112会议室召开，会议由贾宗璞处长主持，各学院（系、部）院长（主任）、教学质量监测与评价中心主任郑心灵、教务处副处长侯晓奎、评建办副主任王军等参加评议推荐会。

评议会上，与会专家对照认定指标，认真审阅了财务管理教研室等8个基层教学组织的申报书和支撑材料，投票推荐3个基层教学组织参评省级优秀基层教学组织。

评议会后，教务处处长贾宗璞做了总结讲话。他首先肯定了各学院（系、部）对基层教学组织达标创优工作的重视，并对申报工作中存在的问题提出了几点要求：

一、各学院（系、部）要高度重视基层教学组织建设工作，对照河南省优秀基层教学组织认定标准认真完成日常建设及推荐表和支撑材料的撰写；

二、要根据评议专家的意见和建议进一步修改完善申报材料，注重材料的规范性和逻辑性，凝练特色、提高水平；

三、认真开展教学组织、专业建设、实践教学、教学研究与改革、教师教学发展等工作，激发基层教学组织活力，不断提高基层教学组织建设水平，获得推荐的基层教学组织要在学校基层教学组织建设中起到示范引领作用，全面提升教育教学质量。

四项教学规章制度发布

为规范我校教学活动、教学过程管理，经过前期调研、意见征求、修订，7月份我校发布《关于印发黄河交通学院教师教学工作年度考评办法的通知》（黄交院教学〔2020〕25号）、《关于发布黄河交通学院本科教学常规工作时序表的通知》（黄交院教学〔2020〕26号）、《关于印发黄河交通学院院（系、部）教学工作考核办法（试行）的通知》（黄交院教学〔2020〕28号）、《关于印发黄河交通学院基层教学组织建设实施办法的通知》（黄交院教学〔2020〕31号）。其中《教师考评办法》、《院（系、部）工作考核办法》对教师、院（系、部）教学工作评价作出明确规定；《时序表》根据本科“3.5+0.5”教学模式，按每学期18个教学周、2个考试阅卷周，共20个工作周进行安排，使教学常规工作更具计划性，是有关单位制定总体工作计划的重要依据；

《基层教学组织实施办法》从组织设立、调整以及工作职责、组织考核等方面对我校基层教学组织建设作出明确规定。

我校在 2020 年河南省学校体育科研论文评审中喜获佳绩

2020 年 7 月 3 日,河南省教育厅办公室发布了《关于 2020 年河南省学校体育科研论文征集评审结果的通报》(教办体卫艺[2020]131 号), 我校选送的论文在本次评审中获得了较好成绩, 选送的 17 篇论文有 11 篇获奖, 其中一等奖 1 篇、二等奖 5 篇、三等奖 5 篇。具体获奖情况如下:

我校参加 2020 年河南省学校体育科研论文评审获奖名单

荣获等级	论文题目	作者	证书编号
一等奖	大学生身体功能训练对身体素质影响研究	王蔓	豫教(2020)10490
二等奖	城市社区体育公共服务质量评价研究	付思雨、白冰、李国胜	豫教(2020)10704
	高校公共体育教学 APP 设计构想及其 SWOT 分析	崔萃	豫教(2020)10779
	我国大学生体质“拐点”实现路径研究	梁卫军	豫教(2020)10875
	中欧学校体育课外体育比较研究	王翠娟、庞佳乐、来庆庆	豫教(2020)11197
	网球进校园背景下 touchtennis 进校园的可行性分析	范子敏	豫教(2020)11234
三等奖	论学校体育与竞技体育的协同发展	张龙	豫教(2020)11289
	新时代高校共青团参与社区体育公共服务研究	付思雨、白冰	豫教(2020)11540
	大学体育中健全学生人格的内涵与途径	郭威	豫教(2020)11649
	新释增强核心力量促进恢复跳高运动员	闻博、闻天扬	豫教(2020)11717

	腰伤治愈后的功能		
	传统武术形意五行拳与中医阴阳五行学说健身关系初探	侯昆	豫教(2020)11760